

佐科维总统出席印尼孔教最高理事会春节视频会



总统佐科维致词



副总统马鲁夫致词



人协议长庞邦致词



国会议长布安



政治与安全统筹部长马福

【本报讯】此次 2573 农历新年恰好是公元 2022 年 2 月 1 日。过年在属灵上是一个自我反省、自我修复和更新时刻，回归一个洁净圣洁的人性，因为它是由神自己的真实性情所创造。从 2000 年以来，此次是第 23 次由印尼孔教最高理事会 (Matakin) 主办全国农历新年庆祝活动，于 2 月 5 日在线举行。

这次庆祝活动主题为“君子中庸、小人反中庸”，这个主题提醒我们即

使在分歧中也要和谐相处。上帝当然不会把人类置于相同的境地，让人类在不同的地方都能互相适应，在任何地方都能调和气氛。

我国总统佐科维、副总统马鲁夫、人协议庞邦 (Bambang Soesatyo)、国会议长布安 (Puan Maharani)、前总统瓦希德夫人欣达 (Shinta Abdurachman Wahid)、政治法律和安全统筹部长马福 (Machfud MD)、人类发展和文化部长慕哈基 (

Muhajir Effendy)、宗教部长雅谷 (Yaquut Cholil Quomas) 及其他部长、国家警察局长、省长和宗教人物等出席。

农历新年 2573 (孔子历) 本次落在公元 2022 年 2 月 1 日。鉴于印尼新冠肺炎疫情大流行持续肆虐，此次庆祝活动仍在线上举行。带着大家对本地多个地区团结精神日益不彰的深切关注，我们举行了题为“为印尼民族和谐祈祷会”，面对疫情以及

民族团结种种问题，我们祈求上天赐予力量，同时开明觉悟，让人类一起自我提升、自我修正和谐相处，克服一切困难。

总统说，“我邀请所有孔子信徒无论身在何处，始终行善、促进团结和团结、相互关心和帮助为楷模，祝农历新年 2573 孔子历快乐！”

副总统马鲁夫致词表示，除了祝福农历新年快乐外，还邀人民进一步加强和睦友爱，保持团结。

印尼孔教最高理事会主席陈清明表示，今年印尼的农历新年庆祝活动仍与去年相同，因为印尼仍受到 Covid 19 大流行的影响，不得不再次以混合方式进行，不降低庆典的庄严性。

他说，“最近，政府也提醒宗教温和运动。为了支持这项活动，这次的农历新年庆祝活动也使用了类似的题材，一个忠诚和有德行的人，可以生活在完美之中，但谦逊的人会

选择反对完美的生活。希望这个主题提醒我们，宗教的本质是寻求和谐，寻求兄弟般的团结。这个农历新年庆祝活动能够让所有积极的事情发生。希望新的一年能为我们所有人以及我们心爱的国家印度尼西亚共和国带来很多美好。”

除了致辞，印尼孔教最高理事会活动也增添舞狮舞龙和祈福等活动。

明光/庞邦/苏居里/Matakin 供图



内政部长迪托



宗教部长雅谷



国家警察长李斯迪奥



孔教最高理事会主席陈清明致词



前总统瓦希德夫人欣达



歌唱小组



舞狮表演



民间表演

华社团体春节献爱心在北雅本札令岸镇分发大米

【本报讯】2022 年 2 月 5 日 (星期六) 农历正月初五还是春节气氛，印尼华社团体与印尼华裔人士开展以“以爱消灾”为主题的跨宗教慈善行动。在北雅加达本札令岸 (Penjaringan) 镇的拉乌哈杜尔伊斯兰学校 (Sekolah Islam Raudhatul Islamiah) 举行，为该区的受影响家庭发放 250 包大米、口罩和年糕等援助物资。

国营企业部长埃力克·托希尔 (Erick Thohir) 出席本次活动，并致词指出团结一致是印尼人民固有的精神力量，特别是在防疫期间处处都能看到。部长说，“建国五项原则精神在多元种族和宗教视野下体现出相互包容、互相尊重的民间互动。这则呈现其他国家所没有的精神力量。预计到 2025 年，印尼将发展成为世界经济强国之一。在多元化生活中，有两件印尼民众可积极参与，一则是不同群体和谐相处，互相尊重，二则



埃力克部长致词



陈丰灵代表各华社团体致词



阿赫玛·查基长老致词



校长莉莉思致词

将这股和谐力量转化为推动经济发展的核心力量，提升民族价值，让印尼成为被世人尊重的国家。”

全国春节委员会秘书处负责人陈丰灵 (Hong Tjhin) 介绍说，“今年春节仍在防疫期间进行。为了减轻疫情影响家庭的经济负担，今天我们来到这里提供帮助，就如今年全国春节庆祝活动的主题，以“爱消灾”。这次计划将 500 吨春节大米发放给雅加达、茂物、丹格朗、勿加



印尼慈济师兄们与部长合影

西有需要的民众。今先从北雅加达本札令岸拉瓦·贝贝区 (RawaBebek) 先进行发放，首先将发放 250 包大米给 250 户家庭，每户将获得每包 10 公斤大米。”

在本札令岸 (Penjaringan) 地区发放 250 包大米后，接下来将在印尼军警统筹协调下，再发放给雅加达、茂物、德宝、丹格朗及勿加西，给予需要帮助的民众。

本次春节行动是凝聚印尼华人各社团的爱心，包括

印华百家姓协会 (PSMTI)、印尼华裔总会 (INTI)、台湾佛教慈济印尼分会、印尼佛教协会 (Permadubhi)、印尼中华伊斯兰教联合会 (PITI)、印尼西加华人联谊会 (PTKI) 等。

拉乌哈杜尔伊斯兰学校校长莉莉思 (Lilies Maesaroh) 说，“这样的发放活动对老师们很有帮助，尤其现在仍在疫情期间。她更希望本活动能够教导学生，不分种族互相包容与爱的意义。”

在活动现场，大家都严格遵守规则卫生防疫措施，陈丰灵 (Hong Tjhin) 希望像这样跨宗教的活动能增强民间包容意识，真正成为关爱社会的桥梁。

活动接近尾声时，大家在印尼中华伊斯兰联合会 (PITI) 会长带领下，全体虔诚祈祷，愿疫情早日平息，我国人民能彼此增强以爱为核心的民族精神，迎接更美好的未来。

本报记者明光/苏居里/ceji 报道/摄影



清真寺负责人、阿赫玛·查基长老、陈丰灵、赖接福迎接埃力克部长



埃里克部长象征性分发礼包



李俊龙代表华裔总会分发大米



陈丰灵象征性分发大米